

菜园里托起创业梦

——召陵区唐桥种植合作社蔬菜示范园区发展纪实

■文/本报记者 周鹤琦
■图/本报记者 胡鸿丽

临近黄昏,召陵区唐桥种植合作社蔬菜示范园区门口依旧人头攒动、车辆如梭,一派繁忙景象,从四面八方赶来的菜商们聚集于此,力争第一时间批发到青椒等新鲜时令蔬菜。走进园区,呈现在眼前的则是一派欣欣向荣的新气象:清脆剔透的碧桃、红中透紫的紫玉等各种水果番茄长势喜人,新品种辣椒白雪公主犹如翠玉,尝来更是爽脆鲜嫩……顺着园区纵横阡陌的道路一路向前,更别有洞天,休闲餐饮垂钓设施一应俱全,一个个农家风味浓郁的餐厅成为一道亮丽的风景线,宽阔的鱼塘吸引了众多爱好垂钓的人儿。

面对此情此景,不知情的人,大概永远都想不到,这一大手笔绘就的蔬菜示范园区,竟出自园区所在地——召陵区万集镇唐桥村唐敏军、唐四海、唐国强、唐海军、唐建英几个年轻人之手。在这片肥沃的土地上,五个年轻小伙用勤劳与汗水共同托起了年轻人创业致富的梦想,也为唐桥群众打开了种菜致富的大门。

2010年前,唐敏军、唐四海、唐国强、唐海军、唐建英五人还只是二十七八岁的小伙子,几人在外打工,经济收入不高,仅够日常花销。一次偶然聚会,谈起各自现状,不甘平庸的,五人内心掀起了波澜。

“不能再这样沉闷下去了。别人在创业,我们也要创业!别人过上富裕日子,我们也不能一辈子受穷!”唐敏军说,说起



唐敏军和伙伴们一起观察碧桃等新品小番茄的生长情况。

创业,谈何容易,他们五人虽说心有理想,但该如何起步,也一度让他们十分迷茫。经过多方考察和思考,他们五人最终决定,农村出身的他们,为何不能从土地淘金?除了种粮,种菜无疑是首选。

定好方向后,他们五人开始迈出创业第一步。说干就干,2010年秋天,他们开始正式运作蔬菜示范园区建设。2011年春,在市菜办和召陵区农林局指导下,园区初步建成,仅有50亩地,春季种植辣椒、番茄,秋季只种辣椒,大获丰收,让几个年轻小伙着实尝到了创业致富的甜

头。2012年,园区逐步发展到200多亩地,种植辣椒、豆角、番茄、茄子、西瓜等多种瓜菜,一步步发展壮大。

“事情的发展从来都没有一帆风顺。”唐敏军说,2013年,不少蔬菜都遭遇不同程度的病害,销量大滑坡,园区遭遇了建园以来最难捱的一年。

面对困难,唐敏军这几个年轻的小伙子没有退缩,他们迎难而上,不懂技术,没有经验,就向书本学习,向同行学习。为帮助园区渡过难关,市菜办也根据农时特点和园区实际需求,深入园区,以“唠家常”、“一对

一”、“手把手”等方式,对唐敏军等人进行培训,为他们带来了新技术、新知识、新信息。2014年,园区开始种植“双抗”番茄新品种,园区发展再次步入正轨。园区总面积逐步达到550亩,拥有塑料大棚105座,日光温室5座,生产技术参照无公害农产品操作规范,重点开展无公害蔬菜种植,生产无公害蔬菜产品,注册了“鑫盛唐”商标。此外,园区经营采取合作社的发展模式,带领周边四五十户群众走上了种菜致富之路。

滴滴汗水化作累累硕果。2012年,唐敏军等人的园区被省农业厅授予“河南省农业标准化生产示范基地”,2013年被省农业厅和省财政厅授予“全国农技推广农业科技试验示范基地”;2014年被农业部授予“国家级蔬菜标准园”。

一路走来,唐敏军等人的创业之路也在园区发展壮大的历程中越发广阔。他们以蔬菜种植为依托,开始尝试开展采摘垂钓餐饮休闲等多种经营。如今,群众走进该园区,可从园区直接采摘有机食材在此烹煮,享受原生态带来的美味盛宴。坐等新鲜、原生态美食的同时,也可执一钓竿,在幽静的池塘畔,等鱼儿咬钩了,快快收线。

回望园区,一幅优美恬静的田园图在面前徐徐展开。对于未来的创业方向,唐敏军信心满怀地表示,他们将进一步增加种植品种,在蔬菜种植基础上,开展樱桃桃、核桃、葡萄、软籽石榴种植,让园区四季有花可赏、有果蔬可品,成为休闲的乐园。同时,立足“互联网+园区”模式,开展网上营销,进一步扩大园区蔬菜销路,做强蔬菜产业。



关爱百姓健康 感受文明之美

——市食品药品检验所创建文明单位纪实

■本报记者 刘丹

近年来,市食品药品检验所以文明单位创建工作为载体,加强领导、明确责任,进一步深化创建内容,落实创建措施,不断提高管理水平和业务素质,为我市营造了良好的经济发展环境和食品药品安全环境,实现了精神文明建设与食品药品安全保障双赢的目标。

强化技术建设 提升人员素质

“民以食为天,食以安为先”。食品药品质量安全关系到群众的健康和生命安全。为了把好检验这道质量关,该所对技术检验的严密性、精确性、细致性要求更高,市食品药品检验所紧

紧围绕建设一支“政治坚定、业务精良、作风过硬、能征善战”的食品药品检验队伍,坚持以人为本,多措并举,在增强素质、转变作风、树立形象、提高能力上下功夫。

该所通过外派培训、所内组织学习等方式,狠抓检验理论学习;积极参与省局组织的全省药品检验实验室比对试验,取得了第一名的好成绩,受到省所颁证表彰。精心组织县所、辖区内药厂技术比武,狠抓检验人员的操作技能,定期开展廉政警示教育、学习型党组织创建和服务型机关创建等活动,使全体干部职工严格遵守食品药品监管系统“五条禁令”、“十个不准”。开展向道德模范代表李文祥和荣获我市“十佳市民”的4名同事学

习的活动。各种活动的开展,形成了比学习、比贡献、实干争先的良好氛围。严格执行全市“节约能源日”相关规定,增强所工作人员的节约意识和清洁意识,并开展卫生评比,不定期检查通报;同时在药检所院内、楼梯走廊和办公室内部设置宣传教育版面、标语,营造浓厚的创建氛围。

志愿服务彰显爱心 文明之举点滴汇聚

该所把“一切为了百姓健康”作为工作的出发点和落脚点,利用“3·15”消费者权益日、“7·1”党员奉献日等节点,组织党员干部走上街头开展食品药品安全科普宣传活动;在

上下班高峰时段,组织志愿者开展文明志愿服务;围绕“中国(漯河)食品博览会”、“许慎文化国际研讨会”等大型活动和重要会议,组织志愿者进行客商引导、贵宾接待、市情讲解等会务服务;组织开展无偿献血活动。同时,该所在单位人员不多的情况下依然积极参与辖区医药单位帮扶活动,为他们出谋划策,解决难题,并进行药品检验技能培训等。

多年来,该所把公益活动作为争创文明单位的重要组成部分,积极开展“送温暖、献爱心”、“慈善一日捐”、“爱心助学日”、“7·1”党员奉献日等节点,组织党员干部走上街头开展孤寡老人。

文明之举点滴汇聚,赠人玫瑰手有余香。文明单位创建工作开展以来,该所先后获得“河南省卫生先进单位”、“人口和计划生育工作先进单位”、“河南省药物滥用监测工作先进集体”、“河南省药械安全性监测工作宣传培训奖”等荣誉称号。该所所长关蕾在下派支援企业中,因贡献突出,被河南省人民政府授予“企业服务活动先进个人”和漯河市“全市机关干部帮扶企业工作先进个人”等荣誉称号。

文明始于足下,正是一点一滴的行动,让精神文明建设上了一个新台阶。未来,该所将继续探索,推动全市食品药品检验工作取得新突破,确保人民群众饮食用药安全。



近日,市行政服务中心组织党员志愿者赴帮扶共建点小高庄社区,慰问困难群众、老党员。



7月11日,经济技术开发区正在对黑河清淤疏挖。据了解,该区将对两侧进行景观改造,建设生态水系,将黑河打造成一条景观河道。

印尼总统大学在漯招生 二本以上均可申请

凡我市今年参加高考的应届高中毕业生,自身条件符合相关规定要求的,可申请赴印尼总统大学留学,每人还能申请每年7500美元的奖学金。这是6月29日记者自市侨联得到的消息。

市侨联相关负责人介绍,经过市侨联积极牵线搭桥,印度尼西亚著名侨领、泛印集团董事长李文光今年将继续无偿资助我市高中毕业生到印尼总

统大学免费留学。据了解,李文光祖籍福建莆田,是印尼著名侨领、实业家、公益慈善家,现任印尼泛印集团董事长、中国侨商会名誉会长、河南南侨联海外顾问等职。李文光的捐助,目的是让更多贫困家庭的优秀学生出国留学,实现抱负。捐助方出于公益目的,不设任何前提条件,学生完全自愿。印尼总统大学建立

于2002年,是一所全英文教学、可颁发本科学历的私立大学。大学坐落于印尼首都雅加达东部风景优美的芝加郎工业开发区,学习环境优雅,住宿条件良好,学制4年,实行英语授课,兼学印尼语。该校招生专业有计算机学、法律、工程学、信息技术、电子技术、国际商贸、公共关系等14个专业。中国多家大型跨国企业集

团在印尼设有分公司,急需中国留学生到跨国公司工作。现毕业生供不应求。我市今年参加高考的应届高中毕业生,凡身体健康、高考成绩达到二本以上、身高达标(男生172厘米以上,女生162厘米以上)的,均可申请赴印尼总统大学留学,还可申请李文光提供的每人每年7500美元奖学金(包括学费、食、宿、医疗保险)。高

考成绩在二本以下的,根据高考成绩也可享受75%、50%、25%不等的奖学金。近年来,经市侨联推荐,我市已有一批学子在印尼总统大学免费留学,其中毕业的都找到了满意的工作。

咨询电话:
省侨联: 0371—65358225
18237139577
市侨联: 3101680
18303951957

郾城区

举行“两学一做”学习教育集中宣讲报告会

按照全省“两学一做”学习教育宣讲工作安排,7月7日上午,郾城区邀请河南省宣讲团副团长、省委宣传部理论教育讲师团副团长郭兵教授,作了题为《深入开展“两学一做”,争做新时期合格党员》学习教育集中宣讲报告会。该区县级领导干部,各镇(街道)党委书记、副书记,区委各部委、区直及驻郾各单位党政主要负责同志、分管党务工作副职聆听了这场报告会。

会上,郭兵教授围绕习近平在庆祝建党95周年大会上的重要讲话和开展“两学一做”学习教育的重要意义,详细讲解了党章党规、“四个全面”战略布局、“五大发展理念”、“五位一体”的重要内容,详细解读了合格共产党员的标准。宣讲报告引经据典、条理清晰、讲解生动、内容丰富,既有理论深度,又有现实性。

报告会结束时,郾城区委书记王迎波就全区扎实开展“两学一做”学习教育提出明确要求:

一是要提高思想认识。开展“两学一做”学习教育是全面从严治党的重要思想保障,是加快实现“十三五”良好开局的需要。各级党员干部都要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。二是要抓好学习重点。开展“两学一做”,基础在学,关键在做。各级党员干部要从三个方面加强学习,学党章党规,提高党性;学系列讲话,坚持学而信、学而用、学而行;做“四讲四有”的合格党员。三是要着力提高成效。突出“思”,落实好“带着问题学、针对问题改”,要结合实际再对照,列出问题清单,制订整改措施;注重“实”,落实好“抓在日常、严在经常”,健全日常教育途径、教育方式;体现“活”,落实好“区分层次、分类指导”;强化“行”,落实好“两手抓、两促进”,要真正把“做”与“学”统一起来,防止“两张皮”。

市农科院

农技培训班开设到田间

本报(记者 周鹤琦)日前正是花生和芝麻生长的关键时期。7月7日下午,市农科院组织专家服务队,来到该共建村——舞阳县孟寨镇吴庄村的花生高产示范基地,向当地群众现场培训花生中期管理及芝麻花生间作套种田间管理技术。

培训现场,市农科院总农艺师、芝麻育种专家张仙美围绕“保全苗、育壮苗”的目标,向

贫困户和种植大户详细讲解了如何做好定苗和地下害虫防治等田间管理技术。随后,花生育种专家周彦志则现场讲解了花生花期和下针期的施肥方法及病虫害防治技术。整场培训深入浅出、通俗易懂,现场听众积极互动、认真聆听,获益匪浅。

培训结束后,市农科院还向贫困户和种植大户免费发放了600亩地的病虫害防治农药。



7月10日,漯河技师学院迎来了2016级新生报到的日子,户籍办理、入学教育、拓展训练等工作将陆续展开。

源汇区人社局

扎实推进党风廉政建设

为进一步抓好党风廉政建设主体责任、监督责任的落实,源汇区人社局按照“三查三述两报告”制度要求,认真开展上半年班子成员向党组主要负责人述廉述责工作。

区人社局班子成员分别就自身学习情况、主体责任清单落实情况、履行“一岗双责”情况、贯彻落实中央八项规定情况、个人遵守《廉政准则》情况等方面存在的问题及下步打算向局党组主要负责人进行述廉述责。党组书记对班子成员的问

题进行了点评。要求在下半年做好以下工作:局党组坚持领导班子“不松手”、一把手“不甩手”、班子成员“不缩手”、纪检监察“不软手”,全面落实主体责任;通过学习教育抓引导,对照责任清单抓落实等措施,认真履行“一岗双责”,切实做到守土有责、守土尽责;班子成员要以身作则,率先垂范,做到业务工作开展到哪里,党风廉政建设就跟到哪里,形成齐抓共管的格局,推动各项工作顺利开展。

平安人寿全新产品“倍享福”上市

日前,平安人寿针对新兴城市市场推出平安倍享福综合保障计划(以下简称“倍享福”)。“倍享福”的产品设计基于平安人寿对新兴城市需求的深度分析,将通过更全面的重疾和意外保障、加倍赔偿、兼顾保障和养老等几大核心优势,为新兴城市居民带来更全面多元的保障保障。目前,倍享福已在吉林、山西、河南、贵州、山东5省的部分新兴城市率先进行销售。

此前,为响应中国人民银行、保监会等七部门联合印发的《关于金融助推脱贫攻坚的实施意见》,中国平安已成立“农村金融服务发展委员会”(简称“农金会”),全面启动农村金融服务体系工作,为农村市场提供综合的金融服务。本次平安人寿专属保险产品“倍享福”的上市,也是对国家新政的积极响应。平安人寿相关负责人介绍,平安人寿此前针对新兴城市已进行全面的系统性调研,并根据调研成果为新兴市场定制了精准保险产品“倍享福”。

平安人寿表示,在平安集团3.0大战略的指引下,平安人寿在未来还将为客户呈现更多样性的寿险产品,提供更多优质的生活服务,让客户在畅享全方位保障的同时,获得丰富的客户体验。

王永祥